

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, σε συνεργασία με το Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών, την Ένωση Δικαστικών Λειτουργών του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΕΔΑΣΤΕ) και την Επιστημονική Εταιρεία Πολεοδομικού και Χωροταξικού Δικαίου (ΕΕΠΧΔ), αποφάσισαν να οργανώσουν τη **Δευτέρα 18 Μαΐου**, στις 18:30, ημερίδα με θέμα «“Νομιμοποίηση” των ημιυπαίθριων χώρων».

Επισημαίνεται ότι το ΤΕΕ είναι αντίθετο με οποιαδήποτε πρωτοβουλία που αντιμετωπίζει θέματα αυθαίρετης δόμη-

κτακτες ανάγκες, οικονομικές ή κομματικές— επιβραβεύεται. Περιβαλλοντικά, οικονομικά, κοινωνικά και πολιτικά, αυτή η αντίληψη είναι εξαιρετικά επικίνδυνη.

Το ΤΕΕ θεωρεί ότι πρέπει να υπάρξουν ουσιαστικές παρεμβάσεις, πέραν των νομοθετημάτων που δεν εφαρμόζονται και των εξαγγελιών που δεν υλοποιούνται. Η συζήτηση για τους κλειστούς ημιυπαίθριους χώρους, με τις προϋποθέσεις που άνοιξε, πρέπει άμεσα να κλείσει. Το ζήτημα, όμως, πρέπει να μείνει ανοικτό, σε μια συζήτηση, που με προϋποθέσεις επιστημονικής παρέμβασης και κοινωνικής ευαισθησίας,

θα οδηγήσει σε προτάσεις για να ληφθούν μέτρα αποδεκτά από την επιστημονική κοινότητα και

Ημερίδα για τη «νομιμοποίηση» των ημιυπαίθριων χώρων

στην κοινωνία, εφαρμόσιμα κατά το Σύνταγμα και τους νόμους, που ως στόχο θα έχουν να αντιμετωπίσουν την πραγματικότητα που έχει δημιουργηθεί, αλλά, ταυτόχρονα, θα βάζει τέλος στο φαινόμενο της αυθαίρετης δόμησης που μαστίζει τη χώρα και στοιχίζει υπερβολικά στο κράτος και τους πολίτες.

Αυτό το σκεπτικό θα τεθεί κατά τη διάρκεια της ημερίδας που αποφάσισαν οι συνεργαζόμενοι επιστημονικοί φορείς εισηγητές της οποίας θα είναι ο καθηγητής της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνος Γώγος, ο καθηγητής της Αρχιτεκτονικής Σχολής του ΕΜΠ, Αναστάσιος Παπαϊωάννου, και ο καθηγητής της Νομικής

Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Δημήτρης Χριστοφιλόπουλος, με συνηγορία του Αντιπρόεδρου του Συμβουλίου Επικρατείας και πρόεδρο της ΕΕΠΧΔ, Κωνσταντίνου Μενουδάκου.

Σύντομους χαιρετισμούς θα απευθύνουν ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιάννης Αλαβάνος, ο πρόεδρος του ΔΣΑ, Δημήτρης Παξινός, και η πρόεδρος της ΕΔΑΣΤΕ, Αγγελική Θεοφιλοπούλου.

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα τελετών του ΔΣΑ (Ακαδημίας 60).

Συνδιάσκεψη για την αυθαίρετη δόμηση

Εξάλλου, το ΤΕΕ αποφάσισε να καλέσει τους συνδιοργανωτές της ημερίδας να οργανώσουν, στα τέλη Ιουνίου, και μια συνδιάσκεψη με θέμα «Σχεδιασμός και αυθαίρετη δόμηση», στην οποία θα κληθούν να συμμετάσχουν οι αρμόδιοι κρατικοί φορείς, τα πολιτικά κόμματα, οι επιστημονικές οργανώσεις και φορείς συλλογικής έκφρασης των πολιτών.

Στόχος της συνδιάσκεψης είναι να διαμορφωθεί κοινή άποψη και αντίληψη αναφορικά με την εξάλειψη του φαινομένου της αυθαίρετης δόμησης, με εργαλείο τον έγκαιρο και ορθό σχεδιασμό του χώρου, όπου και όταν οι επεκτάσεις σχεδίων πόλης κρίνονται εξ αντικειμένου απαραίτητες. Με άλλα λόγια, να ανατραπεί η έως τώρα πρακτική που ήθελε το σχεδιασμό να έπεται της αυθαίρετης δόμησης, σε μια ατελέσφορη προσπάθεια άρσης των πολεοδομικών και άλλων προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί και τα υφίστανται οι πολίτες.

Το ΤΕΕ, σε ανακοίνωσή του, με την αφορμή την τραγωδία της L' Aquila της Ιταλίας, δηλώνει ότι αισθάνεται το καθήκον να απευθυνθεί για άλλη μια φορά στην ελληνική πολιτεία και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, υπενθυμίζοντας τις συνεχείς από ετών προειδοποιήσεις του ΤΕΕ για την εθνική ανάγκη σταδιακής ενίσχυσης των σεισμικώς πιο εύρωπων παλαιότερων κτιρίων.

Το ΤΕΕ, με το πρόγραμμα ΕΠΑΝΤΥΚ / ΤΕΕ, έχει λεπτομερώστα περιγράψει τις απαιτούμενες συγκεκριμένες θεσμικές αποφάσεις της πολιτείας σε νομικά, διοικητικά και χρη-

Εθνική ανάγκη η ενίσχυση των σεισμικώς πιο εύρωπων παλαιότερων κτιρίων

ματοδοτικά ζητήματα, ενώ, παράλληλα, έχει περιγράψει τους βαθμούς διακίνδυνου ανά περιοχή της Επικρατείας για διάφορες κατηγορίες παλαιότερων κτιρίων.

Τώρα γίνεται άλλη μια τραγική υπόμνηση της ανάγκης για την ανάληψη πολιτικών πρωτοβουλιών. Συγκεκριμένα, το ΤΕΕ προτείνει την επείγουσα σύσταση ολιγομελούς Επιτροπής στο

Υπουργείο Εσωτερικών, με δεδομένο ότι έχει και την ευθύνη της Πολιτικής Προστασίας (και με όποιες ενδεχομένως διυπουργικές συνεργασίες απαιτούνται), προκειμένου να εισηγηθεί τις απαιτούμενες θεσμικές μεταβολές για τις οποίες έγινε λόγος πιο πάνω. Ο φάκελος ολόκληρης της σχετικής προεργασίας που έγινε στο ΤΕΕ, βρίσκεται στη διάθεση της Επιτροπής,

Το ΤΕΕ χωρίς να παρεμβαίνει στις διαδικασίες και τις αποφάσεις της ελληνικής Δικαιοσύνης, επισημαίνει, σε σχέση με την εισήγηση του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, Γ. Σανιδά, και την υιοθέτησή της από την ολομέλεια του Αρείου Πάγου, αλλά και τα αναγραφόμενα στον ημερήσιο Τύπο, για την εκ νέου παραπομπή σε δίκη του άλλοτε διευθύνοντος συμβούλου, Ν. Γαλιδάκη, και του μέλους του Δ.Σ., Ι. Ρέγκα, της εταιρείας «Κτηματολόγιο Α.Ε.», ότι:

Οι συμπληρωματικές συμβάσεις που υπογράφηκαν τότε, αφορούσαν επιπλέον εργασίες απαραίτητες για την ολοκλήρωση του προγράμματος στους πρώτους 340 ΟΤΑ της χώρας που δεν προβλέπονταν κατά την έναρξη του προγράμματος.

Οι εργασίες αυτές εκπονήθηκαν και έτσι σήμερα λειτουργεί στις περιοχές αυτές το Εθνικό Κτηματολόγιο, γεγονός που σαφώς αναγνωρίστηκε και από το

δικαστήριο τον περασμένο Νοέμβριο.

Η ανάκτηση των 110 εκ. ευρώ, δηλαδή του 100% της κοινοτικής συμμετοχής και όμι της αμοιβής των συμπληρωματικών συμβάσεων, βάσει της μνημονευόμενης α-

λική ένταξη του 18% των εμπράγματων δικαιωμάτων της χώρας στο Εθνικό Κτηματολόγιο, είναι γεγονός ότι λόγω της πολυπλοκότητας της όλης διαδικασίας σύνταξης, η οποία ανεδείχθη κατά την εκπόνησή της, το έργο υποε-

κε και ήδη λειτουργεί στις 340 περιοχές της χώρας και, βέβαια, σε καμία περίπτωση δε δικαιώνουν τη σπύλωση ενός κλάδου μηχανικών και εργαζομένων, οι οποίοι στη συντριπτική πλειοψηφία τους συμμετείχαν στην εκπό-

Ανακοίνωση με αφορμή την εκ νέου παραπομπή σε δίκη των άλλοτε στελεχών της «Κτηματολόγιο Α.Ε.»

πόφασης της ΕΕ, έγινε λόγω του ότι η χώρα δεν ολοκλήρωσε το πρόγραμμα που είχε εντάξει στο Β' ΚΠΣ ως προς το σύνολο του φυσικού του αντικείμενου και στο χρόνο που προβλεπόταν, ενώ συγχρόνως είχε υπερδιπλασιαστεί ο προϋπολογισμός του.

Πέρα από το κατά πόσο ολοκληρώθηκε ή μη το εν λόγω αντικείμενο, αφού υπήρξε αλλαγή της μονάδας μέτρησης αυτού, από στρέμματα σε δικαιώματα, με τε-

κτιμήθηκε χρονικά και οικονομικά, με αποτέλεσμα την αύξηση του συνολικού του κόστους, πράγμα που εν μέρει ήταν αναπόφευκτο λόγω του καινοτόμου του έργου.

Τα ανωτέρω, όμως, και πέρα από τις γραφειοκρατικές διαδικασίες, κανονιστικές και θεσμικές εμπλοκές και πολιτικές αντιπαράθεσεις, ουδόλως μπορούν να μειώσουν τη σημασία και το μέγεθος του έργου που εκπονήθη-

νηση του έργου και παρείχαν τις προβλεπόμενες από τις συμβάσεις τους υπηρεσίες στο ακέραιο, χωρίς ουδείς εξ αυτών να έχει το παραμικρό συμβατικό πρόβλημα, έχοντας αντεπεξέλθει σε μεταβολές προδιαγραφών, χρονικές καθυστερήσεις και οικονομικές οφειλές ετών, με στόχο και όραμα, με την εργασία τους, να βοηθήσουν στη δημιουργία του Εθνικού Κτηματολογίου της χώρας.

Με απaráδεκτη και αυθαίρετη ερμηνεία του νόμου, το Δ.Σ. του ΔΟΑΤΑΠ επιχειρεί την ισοτίμηση τίτλων σπουδών από σχολές, κολέγια και άλλα ιδρύματα μη πανεπιστημιακού επιπέδου, με πτυχία πανεπιστημιακών ι-

συγκεκριμένη διάταξη –που αναφέρεται στη διαδικασία αναγνώρισης τίτλων σπουδών– προβλέπεται ότι όλο το πρόγραμμα σπουδών θα πρέπει να έχει διανυθεί σε μοταγή εκπαιδευτικά ιδρύματα.

Όπως τονίζει ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιάννης Αλαβάνος, σε έγγρα-

φο ΔΟΑΤΑΠ είναι ο τίτλος σπουδών που αντανάκλα σε ορισμένο γνωστικό αντικείμενο. Αν δεχτεί κανείς την ακραία ερμηνεία του ΔΟΑΤΑΠ περί αναγνώρισης τίτλου σπουδών που δεν έχουν πραγματοποιηθεί σε μοταγή ιδρύματα, προσανατολιζόμαστε σε αναγνώριση ιδρυμάτων με α-

φο ΔΟΑΤΑΠ να προχωρεί σε νομική ερμηνεία διατάξεων του νόμου οι οποίες έχουν αποσφραγιστεί πλήρως τα τελευταία χρόνια. Εν προκειμένω για να γίνει αποδεκτή η συγκεκριμένη απόφαση του ΔΟΑΤΑΠ, η Πολιτεία θα πρέπει να πάρει την πρωτοβουλία νομοθετικής ρύθμισης. Σε διαφορετική περίπτωση η συγκεκριμένη απόφαση πρέπει αμελλητί να ανακληθεί».

Και καταλήγει με την επισήμανση ότι «δεν θα πρέπει να συγχέεται η αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων, όπως ορίζεται από τις αντίστοιχες οδηγίες της ΕΕ, με την ακαδημαϊκή αναγνώριση, αρμοδιότητας του ΔΟΑΤΑΠ», ενώ –όπως χαρακτηριστικά αναφέρει– «η ακαδημαϊκή αναγνώριση πρέπει πρωτίστως να διασφαλίζει την αξιοπιστία και την ποιότητα στην Ανώτατη Εκπαίδευση ως Συνταγματική Αρχή προς όφελος του κοινωνικού συνόλου».

Να ανακληθεί απόφαση του ΔΟΑΤΑΠ για παράνομη ισοτίμηση τίτλων κολεγίων με πτυχία πανεπιστημίων

δρυμάτων, επισημαίνει το ΤΕΕ.

Ειδικότερα, με απόφαση του Δ.Σ. του ΔΟΑΤΑΠ (συνεδρίαση 48/13.2.2009) δίνεται η δυνατότητα αναγνώρισης τίτλων σπουδών, οι οποίοι έχουν αποκτηθεί μετά από πραγματοποίηση «μέρους σπουδών σε μη μοταγές ιδρύματα». Πρόκειται για ερμηνεία που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με το «γράμμα του νόμου» και κυρίως την παρ.1 του άρθρου 4 του νόμου 3328/2005. Κι αυτό γιατί με τη

φό του προς τον πρόεδρο Δ.Σ. του ΔΟΑΤΑΠ Α. Χαραλαμπίκη «η βούληση του νομοθέτη είναι τόσο σαφής στην προκειμένη περίπτωση, που μια διαφορετική ερμηνεία –όπως η αναφερόμενη του Δ.Σ. του ΔΟΑΤΑΠ– αναιρεί όλο το νομοθέτημα περί αναγνώρισης τίτλων σπουδών».

Άλλωστε, επισημαίνει ο πρόεδρος του ΤΕΕ «από το σύνολο των διατάξεων του Ν. 3328/2005 προκύπτει ότι η βάση της κρίσης του

όριστη διαδικασία διδασκαλίας και άνιση και αντισυνταγματική ισοτίμηση σπουδαστών πανεπιστημιακού επιπέδου με τους σπουδαστές σχολών, κολεγίων και λοιπών ιδρυμάτων μη πανεπιστημιακού επιπέδου».

Όπως υπογραμμίζει ο κ. Αλαβάνος «από τη διάταξη του άρθρου 7 του Ν. 3328/2005 (Αρμοδιότητες Ολομέλειας και Τμημάτων Δ.Σ.) δεν προκύπτει επ' ουδενί η αρμοδιότητα του Δ.Σ. του

Ανάγκη αναμόρφωσης θεσμικού πλαισίου τεχνικών δημόσιων έργων - Διαφάνεια



Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) και οι εργοληπτικές και μελετητικές οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ, ΣΕΓΜ, ΣΜΕ και ΣΤΕΑΤ, καλούν τους μηχανικούς που δραστηριοποιούνται και συμβάλλουν καθ' οιονδήποτε τρόπο στον προγραμματισμό, το σχεδιασμό και την πραγματοποίηση των δημόσιων έργων, να συμμετάσχουν στη διημερίδα με τίτλο «Ανάγκη αναμόρφωσης θεσμικού πλαισίου τεχνικών δημόσιων έργων - Διαφάνεια».

Η διημερίδα θα διεξαχθεί στις **28 και 29 Απριλίου 2009**, στην Αθήνα, στο ξενοδοχείο «Τιτάνια», Πανεπιστημίου 52. Η επίσημη έναρξη θα γίνει στις 09.00 το πρωί της 28ης Απριλίου και η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

Κατά τη διάρκεια της διημερίδας θα εξεταστούν ο τρόπος δημοπράτησης και ανάθεσης έργων, η διάρθρωση των μητρώων τεχνικών εταιρειών, τα ζητήματα της τιμολόγησης των έργων, το σύστημα των συγχρηματοδοτήσεων, η οργάνωση της επίβλεψης και παρακολούθησης έργων, η επίτευξη της μεγαλύτερης δυνατής δημοσιότητας ως εγγύηση για διαφάνεια κλπ.

] ΤΕΕ: www.tee.gr; Διεθνείς Σχέσεις, Συνέδρια-Εκδηλώσεις intrel@central.tee.gr; aanag@tee.gr

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Δωδεκανήσου του ΤΕΕ, διοργανώνει στις **8 και 9 Μαΐου 2009** προσυνεδριακή εκδήλωση με θέμα «Τεχνολογίες και εφαρμογές Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας σε νησιωτικές περιοχές», που θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο «Rodos Park» στη

Τεχνολογίες και εφαρμογές ΑΠΕ σε νησιωτικές περιοχές

Ρόδο (Ρήγα Φεραίου 12), με ώρα έναρξης τις 5.30 μ.μ. την Παρασκευή 8 Μαΐου.

Η εκδήλωση διοργανώνεται στο πλαίσιο σειράς προσυνεδριακών εκδηλώσεων για την Ενέργεια, που θα προηγηθούν σχετικού συνεδρίου, που θα πραγματοποιηθεί το Σεπτέμβριο του 2009 στην Αθήνα. Οι προσυνεδριακές εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στην περιφέρεια, σε συνεργασία με τα αντίστοιχα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ.

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν εισηγήσεις από μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, ειδικούς επιστήμονες και στελέχη επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας με έμφαση στις φωτοβολταϊκές εφαρμογές και στα προβλήματα εφαρμογών, στην αξιοποίηση της ηλιακής ενέργειας για θέρμανση - ψύξη, στην αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας, στη συμπαραγωγή με βιομάζα και στην αβαθή γεωθερμία για θέρμανση - ψύξη. Αναμένεται να γίνουν παρεμβάσεις και εποικοδομητικές συζητήσεις για την ευρεία χρήση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στα νησιά.

] Δικτυακός τόπος ΤΕΕ: portal.tee.gr. Οργάνωση: Τμήμα Επιστημονικού και Αναπτυξιακού Έργου του ΤΕΕ, τηλ.: 210-3291.255, 3291.252-4, e-mail: energy@central.tee.gr

Σε συνέχεια απόφασης της δεύτερης Μεσοεθνικής Συνάντησης της Διεθνούς Επιστημονικής Επιτροπής Ιστορικών Πόλεων (CIVIH) ICOMOS (Απρίλιος 2008 - Κέρκυρα) οργανώνεται από το ΤΕΕ, το Ελληνικό Τμήμα ICOMOS, το ΕΜΠ και τη Διεθνή Επιτροπή Ιστορικών Πόλεων, διεθνής συνάντηση εργασίας της CIVIH, στην Αθήνα τον προσεχή Μάιο (**8-9 Μαΐου**), με στόχο την προώθηση των προτάσεων, που έχουν διαμορφωθεί από τα μέλη της επιτροπής για επικαιρο-

Συνάντηση εργασίας Ε. Ε. Ιστορικών Πόλεων

ποίηση της Χάρτας Ιστορικών Πόλεων (1987).

Το πρόγραμμα της συνάντησης θα περιλαμβάνει:

Α. Παρουσίαση και σχολιασμό βασικών θεωρητικών κειμένων για την προστασία και διαχείριση των ιστορικών πόλεων από τα μέλη της Διεθνούς Επιτροπής Ιστορικών Πόλεων (CIVIH):

- Χάρτα ιστορικών πόλεων ICOMOS (1987) - Recommendation of Nairobi (1976) - Vienna Memorandum (2005) - Χάρτα των Πολεοδομίων της Ευρώπης, η Χάρτα της Αθήνας (1998, 2003) - Σύνοψη της συζήτησης ICOMOS για τα Ιστορικά Αστικά Τοπία (HUL) - Κατευθύνσεις του Επιστημονικού Συμβουλίου ICOMOS για την τριετία 2008-2011.

Β. Παρουσίαση και επεξεργασία του σχεδίου της τελικής πρότασης και σύνταξη τελικής πρότασης.

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ (Καρ. Σερβίας 4).

] Ελληνικό ICOMOS, τηλ.: 210-3244.567

Εκπαίδευση μηχανικών σε Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας σχεδίασε και υλοποιεί έργο με τίτλο «Εκπαίδευση Μηχανικών σε Τεχνολογίες Πληροφορικής & Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στο πλαίσιο του Μέτρου 2.5, κατηγορία πράξης 2, του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» του Γ' ΚΠΣ (2000-2006), το οποίο συγχρηματοδοτείται κατά 80% από κοινοτικούς πόρους (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο - ΕΚΤ) και κατά 20% από εθνικούς πόρους.

Το έργο αφορά στην εκπαίδευση των μηχανικών - εγγεγραμμένων μελών του ΤΕΕ όλης της χώρας και στα τακτικά μέλη του Τμήματος Πληροφορικής και Επικοινωνιών του ΤΕΕ (e-TEE), πάνω σε σύγχρονα και εξειδικευμένα επιστημονικά πεδία σχετικά με τις Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών, περιλαμβανομένων θεμάτων σχετικών με τεχνολογίες φιλικές προς το περιβάλλον.



Οι θεματικές ενότητες περιλαμβάνουν επιστημονικά πεδία συναφή με το αντικείμενο των μηχανικών όλων των ειδικοτήτων και των ΤΠΕ, όπως τα σχεδιαστικά προγράμματα και άλλες ειδικευμένες εφαρμογές που χρησιμοποιούνται από τους μηχανικούς, ηλεκτρονικές πλατφόρμες και εργαλεία, εφαρμογές και εργαλεία σχετικά με τα γεωγραφικά πληροφοριακά συστήματα, θέματα σχετικά με τεχνολογίες φιλικές προς το περιβάλλον, ανανεώσιμες και εναλλακτικές πηγές ενέργειας και εφαρμογές τους στο πεδίο δράσης των μηχανικών, ευρυζωνικές υπηρεσίες και υποδομές, πληροφορικά συστήματα, καθώς και θέματα εφαρμογής ψηφιακών διαδικασιών και υπηρεσιών στο επάγγελμα των μηχανικών.

Η εκπαίδευση θα υλοποιηθεί μέσω πιστοποιημένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων, είτε με παραδοσιακή διδασκαλία είτε με εξ αποστάσεως εκπαίδευση (e-learning), από φορείς εκπαίδευσης. Τόσο η εγγραφή των κα-

ταρτιζομένων όσο και η υποβολή εκπαιδευτικών πακέτων από τους φορείς εκπαίδευσης θα γίνεται ηλεκτρονικά μέσα από το ειδικά σχεδιασμένο για το σκοπό αυτό Ολοκληρωμένο Πληροφορικό Σύστημα (ΟΠΣ).

Το ύψος της επιδότησης των δικαιούχων ανέρχεται στο 90% του συνολικού κόστους του εκπαιδευτικού πακέτου δαπάνης και περιλαμβάνει το κόστος εκπαίδευσης, εξέτασης και πιστοποίησης του καταρτιζομένου, με μέγιστο ποσό 1.500 ευρώ. Η συμμετοχή του καταρτιζομένου είναι το 10% επί του κόστους του εκπαιδευτικού προγράμματος, ή η διαφορά από τα 1.500 ευρώ μέχρι το κόστος του πακέτου, στην περίπτωση που το κόστος του εκπαιδευτικού πακέτου είναι μεγαλύτερο του μέγιστου ποσού επικορήγησης.



Λεπτομέρειες για τη δήλωση συμμετοχής και την εγγραφή θα ανακοινωθούν από την ιστοσελίδα του ΤΕΕ και σε επόμενες εκδόσεις του Ε.Δ.

Το έργο κατάρτισης διαρκεί μέχρι τις 30/9/2009.

Site: www.e-engineers.tee.gr

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Γ. Αλαβάνος, ύστερα από ένσταση που υπέβαλε Γραφείο Μελετών, ζητά από το δήμαρχο Ιωνίας Χίου, Π. Καμίτση, να επαναπροκηρύξει διαγωνισμό, αν επαληθευτεί ότι προκύπτουν ανακολουθίες μεταξύ του τίτλου της προκήρυξης, της δημοσιευθείσας προκήρυξης και του Φακέλου του έργου. Ειδικότερα ο Γ. Αλαβάνος αναφέρει:

Κοινοποιήθηκε στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας η ένσταση του Γραφείου Μελετών «EDP S.A. (EDP Μελετητική Σχεδιασμού Αναπτύξεως και Επενδύσεων Α.Ε.)» κατά της Διακήρυξης Διαγωνισμού για τη μελέτη «Μελέτες ΣΧΟΟΑΠ σε περιοχές του Δήμου Νέας Ιωνίας Νομού Χίου».

Σύμφωνα με αυτά που αναφέρει το εν λόγω Μελετητικό Γραφείο, στην

παραπάνω ένσταση, προκύπτουν ανακολουθίες μεταξύ του τίτλου της Προκήρυξης, της δημοσιευθείσας Προκήρυξης και του Φακέλου του Έργου, ο οποίος συνοδεύει την αναλυτική Προκήρυξη της Μελέτης. Πιο συγκεκριμένα, επισημαίνονται τα ακόλουθα:

- Ενώ από τον τίτλο της Προκήρυ-

γραφής αναφέρονται σε Μελέτη Ανασύνταξης Κτηματογράφησης, Πολεοδομικής και Πράξης Εφαρμογής, δηλαδή δύο διαφορετικές μελέτες.

- Στην Τεχνική Περιγραφή επίσης αναφέρεται ότι η Μελέτη αφορά περιοχές εντός οριοθετημένων οικισμών με απόφαση νομάρχη ή σε περιοχές που θα προτείνεται από τη

9572/1845/6-4-2000 και όχι της Απόφασης Γ.Γ. ΥΠΕΧΩΔΕ (172709/5-3-2004) όπως αναφέρεται στην Προκήρυξη.

- Στο Φάκελο του Έργου αναφέρεται ότι η Μελέτη Πράξης Εφαρμογής αποτελεί το Γ' Στάδιο της Μελέτης Εφαρμογής, ωστόσο, μετά το Ν. 2508/97 και την ΥΑ 5731/1146/7-3-

Ανακολουθίες σε προκήρυξη μελέτης

της προκύπτει ότι η Μελέτη αφορά ορισμένες περιοχές του Δήμου, στην Τεχνική Περιγραφή, η οποία περιλαμβάνεται στο Φάκελο του Έργου, αναφέρεται ότι η Μελέτη αφορά ολόκληρη την περιοχή του Δήμου.

- Ο τίτλος της Προκήρυξης αναφέρεται σε Μελέτη ΣΧΟΟΑΠ, ωστόσο, η Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και η Τεχνική Περι-

μελέτη ΣΧΟΟΑΠ. Και στις δύο περιπτώσεις, από τη στιγμή που εκπονείται μελέτη ΣΧΟΟΑΠ, η πολεοδομική των περιοχών που θα αποφασίσει το ΣΧΟΟΑΠ αλλά και εκείνων που βρίσκονται εντός των ορίων οικισμών, δεν μπορεί παρά να έπεται της έγκρισης του ΣΧΟΟΑΠ.

- Η μελέτη του ΣΧΟΟΑΠ διέπεται από τις προδιαγραφές της ΥΑ

2000 (ΦΕΚ 329Β'), η Μελέτη αυτή αποτελεί το Γ' Στάδιο της Πολεοδομικής Μελέτης.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω -καταλήγει ο πρόεδρος του ΤΕΕ- παρακαλούμε να εξετάσετε το θέμα και αν ισχύουν τα προαναφερόμενα, να προβείτε στην επαναπροκήρυξη της συγκεκριμένης μελέτης, σύμφωνα με τη νόμιμη διαδικασία.

Συναντήσεις με τους υπουργούς Οικονομίας, ΠΕΧΩΔΕ, Ανάπτυξης, αλλά και με την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, προκειμένου να συζητηθούν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει συνολικά ο κλάδος των κατασκευών και ειδικότερα των δομικών υλικών, ζήτησε το ΤΕΕ από κοινού με τους εκπροσώπους των συλλογικών φορέων των κατασκευών και των βιομηχανιών, προκειμένου να διατυπωθούν συγκεκριμένες προτάσεις και να ληφθούν άμεσα μέτρα.

Η διηνική θέση στην οποία έχει περιέλθει ολόκληρος ο τομέας, με έμφαση σ' αυτά που αφορούν στις επιχειρήσεις δομικών υλικών, τέθηκαν «επί τάπητος» κατά τη συνάντηση που έγινε με πρωτοβουλία του ΤΕΕ και συμμετοχή εκπροσώπων των κυριότερων συλλογικών φορέων των βιομηχανιών του κλάδου. Μια συνάντηση που κρίθηκε αναγκαία εξαιτίας της κρίσης που μαστίζει τον κατασκευαστικό τομέα, προκειμένου να αναζητηθούν άμεσες προτάσεις παρέμβασης για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης στον κατασκευαστικό κλάδο, όσο και οι βάσεις για έναν μακροχρόνιο σχεδιασμό της οικοδομικής δραστηριότητας στη χώρα μας.

Κατά τη συνάντηση, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι συλλογικών φορέων των επιχειρήσεων και βιομηχανιών αλουμινίου, ταιμεντοβιομηχανιών, εταιρειών μόνωσης, παραγωγών διογκωμένης πολυστερίνης, βιομηχανιών σκυροδέματος, παραγωγών ασβέστου, χημικών βιομηχανιών, βιομηχανιών χρωμάτων - βερνικιών και μελανιών, ενώ δη-

λωσαν τη σύμπραξή τους και εκπρόσωποι άλλων φορέων (χάλυβα, υαλουργίας κλπ.), τονίστηκε ότι η οικονομική κρίση η οποία επηρεάζει αρνητικά τον κατασκευαστικό τομέα και οι στρεβλώσεις της αγοράς, δεν δημιουργήθηκαν από τη διεθνή κρίση του χρηματοπιστωτικού συστήματος, αλλά προϋπήρχαν αυτής και απλώς εντείνονται. Η κρίση, όπως αναφέρθηκε, είναι ενδογενής και επιδεινώνεται εξαιτίας της συνεχιζόμενης μείωσης των κατασκευαστικών έργων, της έλλειψης μελετών και της δυσκολίας απορρόφησης των κονδυλίων του ΕΣΠΑ, το οποίο μαζί με

γών των μηχανικών.

Κοινή διαπίστωση των συναντήσεων ήταν ότι ο κατασκευαστικός κλάδος στη χώρα μας είναι ένας από τους κυριότερους μοχλούς ανάπτυξης της οικονομίας.

Διακόσια κύρια επαγγέλματα και διακόσια δευτερεύοντα δραστηριοποιούνται στον κλάδο, γεγονός που καθιστά αναγκαία τη στήριξη του τομέα, έτσι ώστε να μην υπάρξουν απώλειες σε θέσεις απασχόλησης και εισόδημα. Και αυτό γιατί:

- Το ειδικό βάρος του κλάδου των κατασκευών στην εξέλιξη της απασχόλησης διαχρονικά ενι-

με μια δύσκολη κατάσταση, που σε αδρές γραμμές έχει ως εξής:

- Η κατοικία στη χώρα μας δεν έχει φτάσει, αλλά τείνει να φτάσει σε σημείο κορεσμού. Η Ελλάδα έχει μαζί με την Ισπανία ιδιοκατοίκηση που αγγίζει το 85%, δηλαδή 20% πάνω από το μέσο όρο της ΕΕ.

- Η προσφορά των κτιρίων γραφείων υπερκαλύπτει αυτή την περίοδο τη ζήτηση.

- Τα στεγαστικά δάνεια δεν εγκρίνονται εύκολα, ενώ το φαινόμενο της «προνομιακής» αύξησης των επιτοκίων τους έναντι των υπολοίπων από τις τράπεζες, εμφανίστηκε πάλι.

ΤΕΕ - ΦΟΡΕΙΣ ΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

Κοινή δράση για έξοδο από την κρίση

το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης «Θησέας» έχουν οδηγηθεί σε αδράνεια, αλλά και της δυσκολίας χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από τις τράπεζες. Ειδική αναφορά έγινε και στις ΣΔΙΤ, ο αργός ρυθμός των οποίων επιβεβαιώνει εκείνους που υποστήριξαν ότι χρησιμοποιήθηκαν προπαγανδιστικά, απλώς και μόνο για να μειωθεί σε πρωτοφανή επίπεδα –προ δεκαπενταετίας– το ΠΔΕ, αλλά και να παρακαμφθεί το θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των έργων. Με τον τρόπο αυτό, όμως, χάθηκαν πόροι του Γ' ΚΠΣ και φυσικά πολύτιμα έργα για τη χώρα.

Μοχλός ανάπτυξης της οικονομίας

Είχαν προηγηθεί διαδοχικές συναντήσεις της ηγεσίας του ΤΕΕ με τους εκπροσώπους των φορέων των εργοληπτών, των μελετητών και των κλαδικών συλλό-

σχύεται. Από το 7,3% του συνόλου των απασχολούμενων το 1998, ανήλθε στο 8,7% το 2008.

- Την τελευταία δεκαετία ο συνολικός αριθμός των απασχολούμενων στις κατασκευές αυξήθηκε κατά 36,1%, έναντι 13,9% στο σύνολο της οικονομίας.

- Στον κλάδο των κατασκευών δημιουργήθηκε το 19% των νέων θέσεων εργασίας που δημιουργήθηκαν την τελευταία δεκαετία στο σύνολο της οικονομίας.

- Ο κλάδος των κατασκευών συμπεριλαμβάνεται στους 4 δυναμικότερα αναπτυσσόμενους κλάδους της ελληνικής οικονομίας (μαζί με το εμπόριο, τις επιχειρήσεις εστίασης - ξενοδοχεία και τον χρηματοπιστωτικό τομέα).

Ειδικά η βιομηχανία και η βιοτεχνία των δομικών υλικών, είναι από τις πλέον καινοτόμες στην Ελλάδα και τις πιο δυναμικές στον εξαγωγικό τομέα.

Σήμερα, ο κατασκευαστικός κλάδος βρίσκεται αντιμέτωπος

- Ο τομέας κατασκευής υποδομών, λόγω της δύσκολης κατάστασης των δημοσιονομικών οικονομικών της χώρας, της πολυνομίας, της ανικανότητας σχεδιασμού και στήριξης της επιχειρηματικότητας, καθώς, επίσης, της έλλειψης ευελιξίας και αποφασιστικότητας του δημόσιου τομέα, δεν αναπτύσσεται. Σ' αυτό συμβάλλει και η συρρίκνωση των δημοσίων επενδύσεων και η σημαντική υστέρηση στην απορρόφηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων.

- Ο τομέας των επισκευών και της ανακαίνισης, είναι αυτός που εμφανίζεται με σημαντική δυνατότητα ανάπτυξης, πολύ περισσότερο και από αυτόν των υποδομών. Η στήριξη προς αυτή την κατεύθυνση είναι δυνατόν να απορροφήσει ένα σημαντικό μέρος της οικονομικής κρίσης που διέρχεται ο τομέας των κατασκευών, αλλά και να οδηγήσει σε ανάπτυξη τον κλάδο των δομικών υλικών και συναφών δραστη-

ριοτήτων σε ολόκληρη τη χώρα.

Τα σημαντικότερα προβλήματα

Τα σημαντικότερα προβλήματα και στρεβλώσεις στον κατασκευαστικό τομέα σήμερα εντοπίζονται:

- Στις καθυστερήσεις πληρωμών, που δημιουργούν σοβαρά προβλήματα στις επιχειρήσεις και για τις οποίες μεγάλη ευθύνη φέρει το κράτος, που είναι και ο μεγαλύτερος επενδυτής και διαμορφωτής των συνθηκών της οικονομίας. Ήδη, το φαινόμενο αυτό προκάλεσε την αντίδραση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που προτείνει τη λήψη μέτρων.

- Στην αισθητή μείωση των δανείων στεγαστικής πίστης και στο φόβο του καταναλωτή για τη μελλοντική συμπεριφορά των τραπεζών.

- Στην απουσία καταρτισμένου τεχνικού προσωπικού (τεχνίτες), αλλά και στην απουσία ενός σύγχρονου οικοδομικού κανονισμού. Δεδομένα που ωθούν σε μειωμένη απαίτηση για ποιότητα στον μεταποιητικό κλάδο, σε έντονη πίεση για μη πιστοποιημένα προϊόντα, στη μη υποστήριξη δημιουργίας και ένταξης νέων υλικών, που στον κύκλο ζωής τους έχουν φιλικότερη περιβαλλοντική συμπεριφορά. Συνέπεια αυτών είναι η μείωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων, αλλά και η υστέρηση στην έρευνα και στην καινοτομία.

- Στις πέραν κάθε λογικής και εξαγγελίας, καθυστερήσεις στην αδειοδότηση των επενδύσεων στη χώρα μας. Βασική αιτία, που δε σχετίζεται με την αναγκαία και ουσιαστική περιβαλλοντική προστασία, είναι το γεγονός ότι το

κράτος δεν διαθέτει οργάνωση και ισχυρές δημόσιες υπηρεσίες, ικανές να αναλαμβάνουν το βάρος των επιλογών τους.

- Στη μη τήρηση προδιαγραφών, στην παντελή απουσία ποιοτικού ελέγχου της κατασκευής και στη μεγάλη υστέρηση της χώρας να ενσωματώσει την Ευρωπαϊκή Οδηγία 89/106/ΕΟΚ, που αναφέρεται στα προϊόντα δομικών κατασκευών. Απαραίτητη προϋπόθεση για την εφαρμογή της Οδηγίας είναι η ύπαρξη ενός φορέα εποπτείας της αγοράς, που έπρεπε να είχε δημιουργηθεί εδώ και πολλά χρόνια.

- Στον αθέμιτο ανταγωνισμό που κυριαρχεί στην ελληνική αγορά, όπως π.χ. λόγω των πλαστών σημάνσεων CE.

- Στη αδυναμία λειτουργίας του θεσμικού πλαισίου που διέπει όλο τον τομέα των κατασκευών, αλλά και στις «αγκυλώσεις» των αναπτυξιακών νόμων.

- Στη δυσκολία μεταφοράς των υλικών και προϊόντων.

- Στην έλλειψη ολοκληρωμένου χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού, αιτία που, όπως επισημάνθηκε, συνιστά μια από τις πιο σημαντικές αρνητικές παραμέτρους.

Όπως τονίστηκε κατά τη σύσκεψη στο ΤΕΕ, οι σημερινές δυνατότητες για περαιτέρω ανάπτυξη στον κατασκευαστικό κλάδο εντοπίζονται στον τομέα των υποδομών, μέσω της αύξησης των κρατικών επενδύσεων και με άμεση αξιοποίηση της συγχρηματοδότησης από κοινοτικά κονδύλια, αλλά κυρίως στον τομέα των επισκευών και της ανακαίνισης κατοικιών, μέσω κρατικών όσο και ιδιωτικών επενδύσεων, με παράλληλη έμφαση στη στοχευ-

μένη ανάπτυξη αναβάθμισης περιοχών ειδικότερου τουριστικού ενδιαφέροντος.

Μειζον ζήτημα αυτή την περίοδο αποτελεί η μείωση της κατανάλωσης ενέργειας στα κτίρια, η οποία μέχρι σήμερα επιβαρύνει σημαντικά την εθνική οικονομία και το περιβάλλον. Η εξοικονόμηση ενέργειας μπορεί να οδηγήσει σε σημαντική ανάπτυξη τη χώρα, αναβαθμίζοντας ταυτόχρονα την ποιότητα ζωής των πολιτών.

Η μόνη βιώσιμη λύση είναι η πράσινη ανάπτυξη, εφόσον την αντιμετωπίσουμε ως μέσον, όχι μόνο για την εξοικονόμηση ενέργειας και επισκευής των κτιρίων, αλλά και ως δυνατότητα ανάπλασης του αστικού τοπίου και της περιβαλλοντικής προστασίας.

Η προβλεπόμενη εισαγωγή της ενεργειακής ταυτότητας των κτιρίων είναι ένας σημαντικός παράγοντας για τη δυναμική ανάπτυξη του τομέα της επισκευής και της ανακαίνισης, αρκεί να λειτουργήσει σωστά και όχι μόνο κατ'επίφαση. Η εφαρμογή ολοκληρωμένων συστημάτων θερμομόνωσης στο κτιριακό κέλυφος στα υφιστάμενα, κυρίως, αλλά και στα νέα κτίρια, μπορεί να υπερκαλύψει το στόχο της ευρωπαϊκής Οδηγίας 2002/91 για εξοικονόμηση ενέργειας στον κτιριακό τομέα κατά 20% έως το 2020, να μειώσει τις εκπομπές του CO₂ κατά 750.000 τόνους/έτος και να αυξήσει τα κρατικά έσοδα από τον ΦΠΑ κατά 1,14 δισ. ευρώ.

Άμεσες δράσεις

Ως άμεσες λύσεις και δράσεις προτάθηκαν κατά τη συνάντηση τα εξής:

- Το κράτος να ενισχύσει και να προωθήσει την οικοδομή, που εξακολουθεί να είναι μία από τις σημαντικές βάσεις της οικονομίας. Να ασκηθεί πίεση προς τις τράπεζες και τους κρατικούς φορείς προκειμένου να χρηματοδοτηθούν οι επιχειρήσεις των δομικών υλικών, να επιδοτηθούν και να τύχουν φορολογικών απαλλαγών οι ιδιοκτήτες που θα προβούν στην επισκευή των κτιρίων τους με εφαρμογή ολοκληρωμένων συστημάτων εξοικονόμησης ενέργειας, να επιχορηγηθούν τα νοικοκυριά που αποφασίζουν τέτοιες επεμβάσεις σε κτίρια κατασκευασμένα προ του 1980 και συμβαίνει να είναι χαμηλού εισοδήματος, αλλά και να στηριχτούν υποψήφιοι δανειολήπτες μέσα από χαμηλότοκα δάνεια.

- Να προωθηθεί άμεσα η πιστοποίηση των δομικών προϊόντων, η πιστοποίηση προσώπων και η πιστοποίηση κτιρίων για ενεργειακή επιθεώρηση.

- Να τροποποιηθεί η συγγραφή υποχρεώσεων των δημόσιων έργων.

- Να υπάρξει οργανωμένη και συστηματική ενημέρωση των πολιτών, των φορέων των μηχανικών και των αρμόδιων υπηρεσιών σε θέματα που αφορούν τον κλάδο και κυρίως για τη σήμανση CE. Το κράτος, με ενημερωτικό υλικό και μέσω των ΜΜΕ, θα πρέπει να καταστήσει γνωστό ποια προϊόντα οφείλουν να φέρουν την ειδική αυτή σήμανση και πώς αυτή διακρίνεται από μια πλαστή.

- Να δημιουργηθεί Σύσδεσμος Παραγωγών δομικών υλικών που θα προωθήσει άμεσα τις θέσεις τους.

ΥΛΙΚΑ ΣΙΚΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ • ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ • ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΟΜ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ
 GUNITE απο το 1979 • ΕΠΟΞ. ΡΗΤΙΝΕΣ ΕΡΟΧ 200, 203
 • Ελάσματα • Ενέσεις • Ανθρακοϋφάσματα
 • ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ • ΥΛΙΚΑ • ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ Τηλ.: 0106844069 - 0944/317197
Ταφ σιγμα ΥΛΙΚΑ ISOMAT

Στα κρίσιμα θέματα που απασχολούν την ελληνική κοινωνία, αυτό της οικονομικής κρίσης και της κρίσης στην οικοδομή, αλλά και εκείνο των ημι-υπαίθριων χώρων, αναφέρθηκε ο πρόεδρος της Δ.Ε., **Γιάννης Αλαβάνος**, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στην τελευταία συνεδρίαση των μελών της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, που πραγματοποιήθηκε στις 4 και 5 Απριλίου 2009. Και για τα

τρο αυτό άλλωστε κάθε άλλο παρά ευνοεί την αγορά των «πράσινων» ΙΧ.

Τέλος, μίλησε για το πρόγραμμα τηλεκατάρτισης των μηχανικών, καθώς και για την εκστρατεία ενημέρωσης για τους Ευρωκώδικες, που από το 2010 τίθενται υποχρεωτικά σε εφαρμογή, ενώ ξεκαθάρισε ότι οποιαδήποτε αλλαγή των εξετάσεων για τη χορήγηση άδειας άσκησης επαγγέλματος θα επέλθει κατόπιν σχετι-

ποίησε ο πρόεδρος της, **Γιάννης Θεοδωράκης**, θα πραγματοποιηθεί στις 30 και 31 Μαΐου 2009.

Στην τελευταία συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας παρευρίσκονταν τα μέλη:

Θ. Αγγελίδης, Β. Αγγελίδου, Λ. Αθανασάκης, Ζ. Αθουσάκης, Π. Ακριτίδης, Ι. Αλαβάνος, Σ. Αλεξιάδης, Μ. Αλέπης, Α. Αναγνωστάκης, Γ. Αναγνωστάκης, Ν. Ανδρουλάκης, Π. Αντιβαλίδης, Λ. Αυγερίκος, Α. Αυγερινού, Ο.

Κοιμτσίδης, Β. Κοτρώνης, Α. Κοτσώνης, Κ. Κουρνήτης, Κ. Κρεμλής, Θ. Κρητικός, Ι. Κυριακόπουλος, Σ. Κυριακόπουλος, Γ. Λαχανάς, Μ. Λυδάκη, Κ. Μακέδος, Ν. Μακράκης, Χ. Μακρής, Ν. Μακρόπουλος, Ε. Μακρικούστας, Γ. Μαραγκός, Ν. Μαρσέλλος, Κ. Ματράγκος, Π. Μαυρουδής, Α. Μοροπούλου, Π. Μούνδουλας, Β. Μπαλαμίτσας, Γ. Μπαλαφούτας, Ε. Μπαλλάς, Π. Μπάτσου, Α. Μπέγκα, Δ. Μπογιατζής, Ε. Μπονατάκη, Α. Μπούμης, Β. Μπούρας, Δ. Μπριλάκης, Χ. Μυλωνάς, Α. Νόνας, Π. Ντζαμίλης, Ρ. Ντώνας, Κ. Ξιφαράς, Ι. Οικονομίδης, Ε. Πανάγου, Δ. Παπαγιαννίδης, Θ. Παπαδόπουλος, Ι. Παπαδόπουλος, Ι. Παπαλεωνιδόπουλος, Π. Πέρκα, Η. Περτζινίδης, Δ. Πετρόπουλος, Π. Πιττός, Α. Πρέσβελος, Α. Πρωτονοτάριος, Ι. Πρωτονοτάριος, Γ. Ρεκατσίνης, Α. Ριζόγιαννης, Π. Σαμαράς, Α. Σαφάκας, Π. Σγαρδέλης, Θ. Σεραφίδης, Χ. Σινάνης - Αγκαζήρ, Μ. Σιούνας, Γ. Σπαγκούρος, Κ. Σπηλιόπουλος, Χ. Σπρίτζης, Π. Στάμος, Γ. Σταμουλάκης, Ν. Ταχιάος, Β. Τεντόμας, Μ. Τερζίδης, Γ. Τσακούμης, Ε. Τσέγκος, Ι. Τσιάφης, Ε. Τσιμπλοστεφανάκης, Χ. Τσιώλη, Χ. Τσόγκας, Χ. Τσομπανίδης, Γ. Τσουκαλάς, Δ. Τσουρέκας, Α. Φίλιππας, Ι. Φούρκας, Μ. Φώλας, Ι. Φωτάκης, Χ. Φωτόπουλος, Φ. Χάγιος, Μ. Χαμπάκης και Ε. Χηράκη.

Οικονομική κρίση και ημιυπαίθριοι χώροι, στο μικροσκόπιο του ΤΕΕ

δύο αυτά ζητήματα, εντός των ημερών, το Τεχνικό Επιμελητήριο θα καταθέσει τις τελικές του προτάσεις.

Ακόμη, ο πρόεδρος της Δ.Ε. επικεντρώθηκε στο θέμα της ανταλλαγής του οικοπέδου των Εξαρχείων (Ναβαρίνου και Χαριλάου Τρικούπη) με τα προσφυγικά κτίσματα επί της Λ. Αλεξάνδρας, που θα αποτελέσει την ευκαιρία να αναστηλωθεί και να αναδειχθεί ένα σημαντικό ιστορικό και πολιτιστικό κομμάτι της πρωτεύουσας. Και στο πλαίσιο της ενημέρωσης του Σώματος για την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου ο κ. Αλαβάνος υπογράμμισε ότι, πρώτη φορά τα σχετικά έσοδα υπερκαλύπτουν τα έξοδα των ενοικίων που καταβάλλει το ΤΕΕ για τη στέγαση του ΙΕΚΕΜ, της Τράπεζας Πληροφοριών, της Βιβλιοθήκης και των υπηρεσιών του στην Αθήνα, ενώ αναφέρθηκε στη μεταστέγαση των υπηρεσιών του ΤΕΕ (από την οδό Καρ. Σερβίας, στην οδό Νίκης, πάλι στο κέντρο της Αθήνας).

Στο μεταξύ, ο κ. Αλαβάνος εξέφρασε και την αντίθεσή του στο μέτρο της μείωσης του τέλους ταξινόμησης των αυτοκινήτων, καθώς όπως είπε «δεν θέλουμε κίνητρα για αύξηση του στόλου των οχημάτων». Το μέ-

κού διαλόγου με τους φοιτητές των Πολυτεχνικών Σχολών.

Η αλλαγή του θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ απασχόλησε και πάλι την Αντιπροσωπεία, αλλά δεν ελήφθη κάποια σχετική απόφαση. Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας δεσμεύτηκε ότι το θέμα θα τεθεί σε επόμενη συνεδρίαση.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, το Σώμα ενημερώθηκε για τη λειτουργία του Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολομένων από τον πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής Μηχανικών και ΕΔΕ και α' αντιπρόεδρο του ΕΤΑΑ, **Γιάννη Γαμβρήλη**.

Η επόμενη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας, όπως γνωστο-

Βαγγελάτου, Κ. Βαλασίδης, Δ. Βασιλακόπουλος, Α. Βασιλειάδης, Δ. Βασιλειάδης, Ε. Βιρβίλη, Κ. Βλάσσης, Ι. Βόρδος, Δ. Βωβός, Δ. Γαλάνης, Σ. Γαλάνης, Ν. Γαλιδάκης, Ι. Γαμβρήλης, Ε. Γιαμπούρας, Ν. Γκιώνης, Γ. Γρηγοριάδης, Α. Γρηγορόπουλος, Γ. Γρηγορόπουλος, Δ. Γρίβας, Μ. Δεμέστιχας, Λ. Δερμεντζόγλου, Δ. Διακίδης, Β. Διακομιχάλης, Σ. Διαμαντίδης, Κ. Διαμάντος, Ε. Δρακάκης, Ε. Δρετουλάκης, Ι. Δρέττα, Η. Δρούλιας, Σ. Ζανιάς, Γ. Ζερβάκης, Ν. Ζερβός, Ε. Ζουριδάκης, Π. Ηλιάδης, Γ. Ηλιόπουλος, Ι. Θεοδωράκης, Γ. Ιωαννίδης, Σ. Καμαριώτης, Β. Καραβία, Α. Καρελά, Γ. Κατσαρός, Ν. Καφφές, Ν.

Τη μεγάλη ανησυχία του εκφράζει το ΤΕΕ για την πρωτοφανή, συνεχιζόμενη και μεγάλης κλίμακας οικολογική καταστροφή στον Μαλιακό κόλπο, όπου καθημερινά εκβράζονται στις παράκτιες περιοχές νεκρά ψάρια.

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός, όπως επισημαίνει το Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Στερεάς του ΤΕΕ, ότι οι αρμόδιοι επιστήμονες που ασχολήθηκαν έως σήμερα με το

Να διερευνηθεί ο θάνατος των ψαριών στον Μαλιακό

φαινόμενο δεν μπόρεσαν να το αιτιολογήσουν με βεβαιότητα.

Τα νεκρά ψάρια εκβράζονται σε όλο το μήκος των ακτών από την περιοχή Ασπρονερίου μέχρι τις Ράχες, με συνέπεια, πλέον, να δημιουργούνται καταστάσεις κοινωνικής αναταραχής.

Κατόπιν αυτών, το ΤΕΕ με επείγον έγγραφο του, ζητά από

το ΥΠΕΧΩΔΕ να στείλει στην περιοχή κλιμάκιο Επιθεωρητών Περιβάλλοντος, προκειμένου να εξεταστούν όλα τα ενδεχόμενα και πιθανά γενεσιουργά αίτια αυτής της οικολογικής καταστροφής, ώστε να υπάρξει πλήρης και σαφής ενημέρωση της κοινής γνώμης και των τοπικών Αρχών.